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Berfu; Laboratuvarda kati cisimlerin basing konu-
su ile ilgili arastirma yapmak istiyor. Dediskenleri
asagidaki gibi olan bir deney diizenegi hazirhyor.

Bagimsiz Bagimili Sabit tutulan
dedisken degisken degisken
Cismin =
Agiign Basing Yizey Alani

Buna godre; Berfu'nun dzdes kiiplerden olus-
turdugu diizenek asagidakilerden hangisinde
verilmistir.
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4 Basing Boyutlari ayni X, Y ve
4p , Z kupleri duz bir ze-
3P - min Gzerine ayr ayri
' birakildiginda zemin-
de olusturduklan ba-
sing yandaki sutun
grafikte verilmistir.
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Buna gére asagidaki durumlardan hangisin-
de zemine yapilan basing digerlerinden fark-

hidir?
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Asagidaki soyagacinda mavi gézli olan bireyler
tarall olarak gd&sterilmistir.
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Buna gbre numaralandinlan bireylerden han-
gileri kesinlikle melez genotiplidir?

(Mavi g6zIlilik rengi geni: a, Kahverengi gozlulik
rengi geni: A)

A) 1ve?2 B) 2ve 4

C) 1,2ve3 D) 1,3ve 5

4- Sahilde bir pet sisenin adzi acgikken iceri
¢cOkmedigi gorullyor. Pet giseye sicak su koyulup
kapagi kapatiliyor ve sicak su bir stire
calkalaniyor.Sonra kapak agilip su tamamen
bosaltiliyor ve 2-3 saniye bekleniyor.En sonda
tekrar sisenin kapagi kapatilinca sise ice dogru

¢cokayor.
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Buna goére;

I: Sahilde siseye herhangi bir islem yapilmadan
once i¢ basing ile acik hava basinci
dengelenmisgtir.

Il: Deneyin en son asamasinda ac¢ik hava
basincinin buydklugu artmigtir.

Ill: Deney dag basinda yapilsaydi sise daha fazla
iceri cokerdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ivell
D) 1,1l ve Ill



5- Bezelyelerde mor ¢gicek rengi geni baskindir.
iki farkli tarlada yapilan gaprazlama deneyinde
mor ¢icekli bezelye ile beyaz cgicekli bezelye
caprazlaniyor. 1.tarlada ilk kusakta olusan tim
bezelyeler mor gicekli olurken, 2.tarlada ilk kusakta
olusan bezelyeler % 50 oraninda mor gigekli
oluyor.

Buna gore bu farklihigin olusmasinda;

I: Her iki tarlada kullanilan baslangictaki beyaz
cicekli bezelyelerin genotiplerinin farkl olmasi
II: Her iki tarlada kullanilan baslangi¢taki mor
cicekli bezelyelerin genotiplerinin farkl olmasi
llI: 2.tarlada kullanilan baglangigtaki mor gicekli
bezelyenin iki ¢esit alel gen icermesi

verilenlerden hangileri etkili oimustur?

A) Yalniz Il B) I ve I
C) lvelll D) Il ve il
6-

Akraba evliliklerinde, ebeveynler cogu zaman

saglikl oldugu halde, gocuklarda bazi kalitsal
hastaliklar ortaya cikabilmektedir.

Bu durumun olugmasinda;

I. Dogum ortaminin saglikli olmamasi

ll. Kalitsal olan birgok hastaligin, gekinik ola-
rak tasinmasi

lll. Hastahgi tagiyan genlerin, bir araya gelme
olasiiginin artmasi

IV. Kromozom sayisi

seklindeki verilenlerin hangileri, en énemli
etkenlerdendir?

A) Yalniz | B) fvell
C) llvelll D) Wl velV
7-

L su M

. B

Sekildeki bilesik kapta demir klrenin bagl
oldugdu ip kesildiginde K, L ve M noktalari-
nin hangilerinde toplam basing artar?

A) Yalniz M
C)LveM

B) Kve L
D)K,Lve M

8- Asagida verilen kaplardaki sivilarin kap
tabanlarina uyguladiklari sivi basinglar egittir.

Buna goére;

I: Sivi yogunluklari arasindaki iligkiler dz> di > d>>
d4 seklindedir.

II: Ozdes kaplara ayni derinlikte dz ve ds
yogunluklu sivilar konulursa kap tabanlarindaki
sivi basinglari farkh olur.

II: 1. ve ll.deneyde bagimsiz degisken
yogunluktur.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz | B)Ivell
C)lvelll D) LIl ve lll
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Leyla bir canlida, pesi sira pek ¢ok mutasyon
olayinin meydana geldigini tespit ediyor.

Buna gore Leyla bu canl igin, agsagidaki yo-
rumlardan hangisini yapamaz?

A) Canl bulundugu ortama daha iyi uyum sag-
layabilir.

B) Canlida kalitsal varyasyonlar gordlebilir.

C) Canlida meydana gelen mutasyon olaylari
canlinin genetik kodunda niikleotit
artisina neden olabilir.

D) Canlida meydana gelen mutasyon olaylar
farkli trde bir nikleotit olusturabilir.
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Zemine esit basing yaptigi 5
bilenen A ve B cisimleriyle ilgi- A

li;

28 s
[. A cismi daha agirdir.

Il. B cismi daha yogundur.

Ill. Yumusak zeminde B daha ¢ok batar.

verilenlerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) lvell D) Hvelll



11- Yandaki sekildeki ici su f
dolu sizdirmaz hareketli

pistonlu sistemde pistona F =“;Pigt0”

kuvveti uygulaniyor.

Buna gore;

e

I: F kuvveti etkisiyle olusan

basing artisi A noktasinda 2

Paskal ise B noktasinda da o
bu artis 2 Paskal'dir.

[1: Son durumda A,B ve C noktalarindaki sivi
basinc¢larinin buyukltkleri farkh olur.

[ll: Basing artisi en az B ,en ¢ok C noktasinda
gerceklesir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvell D) LIl ve lll

12-Karanlikta gimlendirilen ve yetistirilen misir
fidelerinde klorofil pigmentinin (bitkiye yesil renk
veren madde) olusmadigi bilinmektedir. Bu sekilde
yetigtirilen fideler 1s13a ¢ikarildiginda, ayni
kosullarda, bir grubun yesil renk aldigi, ikinci
grubun ise yesil renk alamayarak bir stire sonra
oldigu goérulmustir. Buna gore paragrafta
anlatilan olay asagidaki durumlardan

hangisi ile en iyi aciklanabilir?

A) Klorofil sentezinin kalitim ve gevre faktorleriyle
belirlenmesi

B) Bitkilerde klorofil sentezinin yalnizca 1s1k
faktorinden etkilenmesi

C) ikinci gruptakilerin 1sik kosulunun
degiskenligine dayaniksiz olmasi

D) Isik disindaki ¢evresel faktorlerin de klorofil
sentezinde etkili olabilmesi

13- Biyoteknoloji; genetik mihendisligi
dallarindan yararlanarak, DNA teknolojisiyle
bitki, hayvan ve mikroorganizmalari gelistirmek,
dogal olarak var olmayan veya ihtiyacimiz kadar
Uretilemeyen yeni ve az bulunan drdnleri elde
etmek igin kullanilan teknolojilerin tumuadar.

Buna gore asagidaki seceneklerde
verilenlerden hangisi biyoteknolojik
yontemlerin temel amaci degildir?

A) Nitelikli tohum ve fide Uretimi

B) Turlere daha dnce onlarda var olmayan bir
Ozellik kazandiriimasi

C) Bir canli tirinden yeni bir tar canh tird elde
edilmesi

D) Kanser ve AIDS gibi hastaliklara karsi asi veya
ilac geligtirilmesi
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C)Qretmen, sinifta ogrencilerine cevabi “1, 2 ve 3"
olan bir soru sormustur.

Buna gore, ogretmenin sorusu agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Hangileri DNA'dan daha karmasik yapiya sahip-
tir?

B) Hangileri organik baz cgesitleridir?
C) Hangileri adenin nukleotiti olusturan yapilardir?

D) Hangileri tum nukleotitlerde ortak olarak bulu-
nur?

15- Trabzonda’ki iki farkli yerel web sitesinde yer
alan haberler agagida verilmistir.

Hadi Fene: Karadenizde genelde sonbaharda
gOrulen asiri yagiglar yazin da goérulmeye
baslandi.

Fen Kusagi: Ogleden sonra gikan ve denizden
karaya dogru esen siddetli riizgar Trabzon’'da
catilari ugurdu.

Buna goére bu dergilerdeki haberlerle
ilgili olarak;

I: Hadi Fene dergisindeki haber iklimle ilgilidir ve
klimataloglarin inceleme alanina girer.

Il: Fen Kusag! dergisindeki haber bir hava olayidir
ve temel nedeni basing farkidir.

Ill: Fen Kusagi dergisindeki haberde deniz
Uzerinde bulut olusma ihtimali,kara izerinde bulut
olusma ihtimaline gére ¢ok daha fazladir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Ive ll
C)llvelll D) LIl ve Il


https://tr.wikipedia.org/wiki/M%C3%BChendislik
https://tr.wikipedia.org/wiki/Rekombinant_DNA_teknolojisi
https://tr.wikipedia.org/wiki/Bitki
https://tr.wikipedia.org/wiki/Hayvan
https://tr.wikipedia.org/wiki/Mikroorganizma
https://tr.wikipedia.org/wiki/Teknoloji
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Yukanda gerceklegsen olay icin asagidakiler-

den hangisi sdylenemez?

A) Hucre bollinmeye hazirlanrken gergekle-
gir.

B) Bir DNA molekullinden iki DNA molekdld

olusur.
C) Her bir zincir uygun nukleofitlerle kendini

tamamlar.
D) Her caniida nuklectitlerin dizilisi ayni sekil-
de gerceklesir.
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A D

B c

Periyodik cetvel kesitinde konumu gosterilen A,
B, C ve D elementleri i¢in asagidakilerden hangi-
si kesinlikle yanhstir?

A) A ve B’nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.
B) C’nin atom numarasi, D’den buyuktur.
C) B ve C ayni periyottadir.

D) D’nin grup numarasi, A'dan kuguktur.

ol BEY .

Bir bolgedeki topraktaki maviyle (koyu renkle)
gosterilen su miktar1 yukaridaki gibi zamanla
degismistir.

Buna goére bu boélgeyle ilgili olarak;

I: Yapraklari dar ve kokleri derine inen bitkilerin
hayatta kalma sansi daha yuksektir.

[I: VUcut yuzeyleri genig ve kulaklari uzun olan
hayvanlarin hayatta kalma sansi daha yiksek
olabilir.

[lI: Bitkilerin son durumdaki cevreye
uyumu,hayvanlara gore kesinlikle daha iyi olur.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

B)Ive ll
D) 1,1l ve Il

A) Yalniz |
C) llve lll
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K, Y, Z ve T elementlerinin periyot sistemdeki yerleri
gosterilmistir.

Buna goére bu elementlerle ilgili olarak;

I: K elementi oda kosullarinda kati halde olup
erime ve kaynama noktasi diger elementlerden
daha yuksektir.

II: 'Y ve Z elementlerinin her ikisi de farkl element
sinifina girer.

Ill: T elementi elektrigi ve 1siy1 K’dan kotu, Y ve
Z’den ¢ok daha iyi iletir.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz | B) Ivell
C)llvelll D) LIl ve llI
20-

v

Yukarida verilen konumlarla ilgili olarak
asagida seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Il numarali konumda ayni enlem Uzerindeki
tum Ulkelerde gece ve gundiz sureleri esittir.
B) IV numaral konumda ekvatorda 6gle vakti
birim ylzeye diisen Glines enerjisi miktari en
fazladir.

C) I numaral konumda Guney Yarim Kurede
Glnes i1sinlari daha genis alanlari isitir.

D) Il numarali konumda Kuzey Yarim Kire'de
glindiz slresi,gece suresinden uzundur
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